

协商议事 共谋发展

“有事好商量”提升基层治理成效

“阳光政务”提升群众获得感

本报讯 望江县雷池镇积极打造阳光、服务型政府,多措并举,推动政府信息的全面、及时、准确公开,赢得了广大群众的广泛好评。今年以来,雷池镇主动公开各类政府信息420条,基层政务公开244条,涵盖了镇域经济发展的方方面面,从政策解读到项目实施,从民生改善到社会治理,为群众了解政府工作、参与社会治理提供了便捷渠道。在财政信息公开方面,雷池镇政府主动公开了年度财政预算决算和“三公”经费情况,将政府的“钱袋子”晒在阳光下,让群众看得明白、算得清楚。这一举措不仅增强了政府工作的透明度,也有效提升了政府的公信力和群众的满意度。群众通过查看财政信息,能够清晰地了解到政府资金的流向和使用情况,从而更加信任和支持政府的工作。(通讯员 王秋雨)

多元化宣讲传播党的声音

本报讯 宿松县洲头乡以实际行动探索多元化的宣讲方式,多形式、全方位、全领域让党的二十大精神在基层落地生根、开花结果,共同绘就乡村振兴的壮丽画卷。洲头乡利用各村新时代文明实践站,组织党员、群众开展集中学习,深入学习贯彻党的二十大精神,深入寻常百姓家,激发他们投身乡村振兴的热情和动力,为推动乡村全面振兴注入新的活力和动力。(通讯员 余亦晴 袁洁)

清除“一枝黄花” 守护生态安全

本报讯 近日,太湖县刘畈乡全面开展“一枝黄花”清理行动,竭力阻止外来物种入侵蔓延,守护生态安全。刘畈乡通过地毯式摸排发现,境内加拿大“一枝黄花”呈点状分布于乡污水厂周边绿化带内,“入侵面积”约2000平方米。连日来,该乡林业工作人员带领森林消防队员和志愿者们对加拿大“一枝黄花”集中开展清除行动,将加拿大“一枝黄花”连根铲除,并集中收集进行无害化销毁。通过近两天的努力,该乡污水厂周边的约10000株“一枝黄花”全部清除。“下一步,将持续加强加拿大“一枝黄花”巡查清除力度,全面开展防范宣传活动,做到发现一株清理一株,发现一片清理一片,坚决防范其滋生蔓延,全力守护生态安全。”刘畈乡相关负责人表示。(通讯员 彭松 胡焱鑫)

主动对接促进毕业生高质量就业

本报讯 连日来,安庆职业技术学院开展访企拓岗园区行活动,组织2025届毕业生到宜秀区园区、怀宁县产业园区等多地参观考察,深入了解企业发展趋势,进一步深化校企合作,促进毕业生高质量就业,服务地方经济高质量发展。在宜秀区园区,学院师生们先后走访了安庆安畅网络科技有限公司、广州禹迹科技有限公司安庆分公司、安徽云霁电子商务有限公司等企业,与企业方代表深入交流,并与从该院毕业的员工进行交谈。在怀宁县工业园区,师生们先后参观了安徽思明汽车科技有限公司、安徽银球轴承有限公司、安庆瀚宇智能家居有限公司以及安庆英科医疗有限公司等企业。安庆职业技术学院作为市属高职院校,紧密对接本地产业,服务地方经济发展。今年以来,学院党委班子成员及各二级学院班子成员共访企拓岗超200家,充分了解吸纳用人单位的具体要求,挖掘更多岗位资源,并根据用人单位需求,调整专业人才培养方案、教学内容。该院还先后举办桐城、潜山、宿松、迎江、太湖等专场招聘会以及“学子看迎江”“区长接你来上岗”、筑梦新区专场招聘会等活动,超60%的毕业生通过校园招聘会获取就业岗位。(通讯员 翟程玲)

业公司进行更名,提升品牌形象和市场竞争能力;确定投资合计100万元,按每两月2%-3%参与分红,保障村集体稳定收益;建立健全会计制度和财务管理制度,规范资金流向,确保村集体经济资金使用合理、透明。早在2023年10月,司阁村“两委”就主动与本地户籍的在外乡贤企业家联络,借助乡贤的力量和资源助推村集体经济的发展。该村在与某食品科技有限公司负责人交流时,了解到华润集团旗下零售连锁企业生活超市有限公司对外进销时与乡贤严仲的公司有贸易往来。经过洽谈,司阁村集体投资其中,由乡贤公司负责生产,村集体参与分红。自2024年5月签订合同以来,该投资项目收益稳定,村集体目前已收取分红6万余元。

“司阁村利用‘有事好商量’协商议事会议这一平台,坚持以人民为中心的理念,充分发挥社会主义协商民主的优势,切实服务群众。”司阁村党总支书记倪旺进表示,通过广泛协商,不仅减少了社会矛盾,还扩大了社会共识,对打造和谐、幸福和美乡村起到了积极的推动作用。华阳镇坚持高点谋划、高标准起步、高层次推进、高质量落实,协商向基层延伸,努力把政协制度优势转化为参与基层治理的新效能。村级协商议事会成员由华阳镇10个村(社区)党总支书记担任“两商衔接”工作召集人,坚持组织推荐为主,其他方式推荐为辅,以“办事公道正派、有群众基础、有代表性”为标准,在村(社区)“两委”会逐个审核审批,确保协商议

事会成员的高素质 and 权威性、合法性。目前各村(社区)均已成立由村(社区)干部、网格员、“五老”、乡贤及一些热心公益事业、办事公道正派的能人志士组成的协商议事会。“通过召开协商议事会议,使村民参与村级事务的积极性进一步提高,关心程度和参与意识越来越强,让议事协商推动基层治理更有成效。”华阳镇党委副书记、政协联络工作负责人余林说。华阳镇重点围绕百姓“急难愁盼”的烦心事、揪心事,着力搭建平台,安排委员下沉,帮助排解民忧。今年以来,华阳镇已召开村级协商议事会议34次,有力助推了经济社会发展,受到了基层群众的一致好评。(通讯员 檀惠 伊婷 全媒体记者 罗少坤)

农技服务 到田间



11月19日,在桐城市孔城镇复东村三星村民组的一片绿茵茵油菜田里,科技特派员刘中祥在指导农户戴丽萍科学除草。今年孔城秋粮收割后,共种植油菜21000亩。目前是油菜除草的关键时期,桐城市科技特派员及孔城镇农业服务中心农技人员,及时走进田间地头进行技术指导,为明年油菜高产稳产打下坚实基础。(全媒体记者 黄有安 通讯员 吴春富 摄)

村规民约引领乡村和谐文明

本报讯 “遵国法 守村规 公共财 不可毁……”近日,在怀宁县石牌镇普济村的村民广场上,村“两委”正带领村民共同学习新张贴的“三字经”村规民约。石牌镇积极探索推进乡村治理体系和治理能力现代化,通过制定并执行村规民约,在凝聚共识、矛盾调处、维护权益上用情用力,充分发挥村规民约在基层治理和移风易俗工作中的典型示范作用,有效提升乡村治理水平,促进社会和谐。石牌镇各村在广泛征求村民意见的基础上,制定了符合本地实际的村规民约,内容涵盖家风传承、和睦邻里、环境保护、社会治安等多个方面,旨在引导

村民树立文明新风,共建和谐家园。各村、社区因地制宜,采用村委带头、党员示范、村民共议的模式,按照易学、易懂、易记、易普及的原则,让村民自己提意见,再共同商议商定,最终修订完善,逐步形成人人遵守、人人执行的村规民约。为确保村规民约深入人心,各村将公约内容制作成精美的宣传展板,悬挂在村口、广场等醒目位置,让村民在日常生活中随处可见可学可遵守,潜移默化中接受熏陶。此外,石牌镇还通过召开村民大会、发放宣传手册等方式,对村规民约进行广泛宣传,确保每户村民都能了解公约内容,明确自身责任和义务。通过一系列举措,村规民约逐渐成为村民心中的

“标尺”,有效地引导了村民规范自身行为,提升了乡村文明程度。在村规民约的执行过程中,石牌镇注重发挥其在矛盾调处中的积极作用。各村成立了由村“两委”成员、老党员、村民代表等组成的矛盾调解团队,负责调解村民之间的矛盾纠纷。对于一些较为复杂或涉及多方利益的纠纷,石牌镇与村“两委”联合处置,争取圆满解决。一方面,镇司法所、派出所等部门积极参与纠纷调解,为村民提供法律咨询和法律援助,确保调解过程合法合规;另一方面,村“两委”积极介入,充分尊重和保护村民的主体地位和合法权益。普济村雇佣工人在村里的建筑工地上工

作,工人工作了半个月后才发现工资迟迟未发放。于是找到村“两委”反映情况。经调查,发现队长私自扣了工人的工资,村“两委”根据村规民约,责令队长立即将工资发放给工人,并对其违规行为进行通报处分,村民的权益得到有效保障。“良好的村规民约不仅是一村之规、一民之约,更是乡村治理的基石与灵魂,引领着乡村走向和谐、文明与繁荣。”石牌镇相关负责人表示,将继续深化村规民约的制定执行,进一步完善矛盾调解和纠纷解决机制,推动乡村治理体系和治理能力不断迈上新台阶。(通讯员 叶梓建)

Advertisement for Anqing Evening News (安庆晚报) featuring the slogan '良知 温暖 正义 力量' and '一纸风行'. It includes contact information for subscriptions and a photo of the newspaper's building.